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A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Debreczen, decz. 15.

(8) Minden egyes nevezetes ese­
ménynél ki-ki tűnik, hogy ő felsége 
a király személye körüli egyének 
nem lelkiismeretes, hu tolmácsokéi 
azon, az udvari köröktől bár nem 
messze, de kivlil eső események­
nek, melyeknek részletes lefolyásá­
ról az uralkodónak mindenesetre 
tudomással kell bírnia.

A bécsi szerencsétlen színház- 
égés alkalmából is kitűnt, hogy 
mindazok, kiktől ő felsége a sze­
rencsétlenség mérvéről felvilágosí­
tást kért, eleinte szépíteni akarták 
a borzasztó dolgot, melynek Bécs 
mindenrendü lakossága már a tűz­
vész kitörése pillanatában kétséget 
kizáró tudomásával birt. Maguk a 
rendőrség főbb tisztviselői, a hely­
színre sietett méltóságoknak úgy 
referáltak, hogy az épület, mely­
ben annyi emberélet esett áldoza­
tul, teljesen üres ; sőt az épületben 
segélyért rimánkodókat elzáratás 
terhe alatt a segély után kiáltástól 
eltiltották.

Nem tudjuk, bogy a hazugság 
tudata borított-e szégyenpirt azok­
nak arczára, akiknek később a 
tiszta valót kellett megtáviratozni a 
Gödöllőn tartózkodó királyhoz. De 
ez nem tartozik reánk. A tény az, 
hogy akkor is, midőn egy ily nagy 
szerencsétlenségről vau szó, nem 
riadnak vissza ezen udvari tanácso­
sok a tényeknek homlokegyenest 
ellenkező elferdítésével hízeleg­
ni a felségnek. És ez igy van 
nemcsak Béesben, de igy van nálunk 
is, s bizonyossággal következtethe­
tünk arra, hogy ha arról van szó, 
mikép a magyar nemzet kívánalmai, 
a magyar uralkodó előtt igaz szín­
ben legyenek előtíintetve : ezek a 
magyar tanácsosok nem az igazsá­
got adják elő, s több mint bizo­
nyos, hogy úgy tüntetik fül hazánk 
viszonyait, mintha itt egyáltalában 
kívánalmakról szó sem lenne, de 
ellenkezőleg mindig és mindig csak 
engedményekről.

Sajátságos jelenség ez, mely a 
történelem lapjain is föl van je­
gyezve, hogy az, ki egyszer az 
„udvari“ légkörbe egyéniségét be­
tette, elveszti minden önálló érzel­
meit, meggyőződését, s mintha min­
dig ez iskolában növekedett volna : 
oly egyszerre szokássá válik nála a 
csúszás, mászás, hízelgés.

Mit mondjunk Tisza Kálmán­
ról ? Hiszen ő egészen 1874 ig 
a demokratikus elvek alapján állva, 
képes lett volna Róma falait meg­
döngetni, s követelni, hogy a né­
peknek erőszakosan elvett jogai 
adassanak vissza. S ekkor, 1874- 
ben talán egy pillanatban fogam- 
zott meg agyában a gondolat, hogy 
minden addigi cselekedete íut ha­
zugság ; személyisége elváltozott, 
s nem az volt, aki azelőtt. Hiszen 
számtalanszor elmondottuk Tiszának 
ezen tényeit, melyeket most ismé­

telnünk épen fölösleges ; a dolog 
úgy áll, hogy ő is belépett — az 
udvari légkörbe. Tanácsosa lett ő 
is a felségnek, mint miniszterelnök­
belügyminiszter képviselője a nem­
zetnek ; szavai nyomatékkai bírnak 
ha nem is a nemzet többsége előtt, 
de igenis az udvar körében, kirá­
lyunk előtt, s hogy referál: tudjuk : 
hogy miként referál: érezzük ; hogy 
a jövőben miként fog referálni : 
arról bizonyosak vagyunk.

S épen élete pályájának ezen 
hirtelen előállott fordulataiból arra 
a meggyőződésre kell jutnunk, hogy 
nem csupán az udvari légkör tette 
őt azzá, a mi, hanem lelkületűben 
bizonyos, őseitől öröklött, nemzet- 
ellenes ellenszenv szikrája lappan­
gott, mely csak az alkalmat várta, 
mint a bécsi színház, — hogy 
lángra lobbanjon s elhamvaszsza a 
talán még ott levő jobb érzelmeket.

Lehetnek, sőt tudjuk bizony­
nyal, hogy vaunak az országban, 
kik azzal vádolnak minket, hogy 
minden egyes alkalommal teljesen 
más értelmű és tartalmú tárgynál 
deus ex maebina-ként elővonszol­
juk a miniszterelnök személyét ; 
indok az, hogy nem az ember po­
litikája, hanem személye elleni gyű­
löletünk vezet erre. Tagadjuk. Nem 
a szeméi} gyűlölet, de a hazaszere­
tet vezet minket nézeteink elmon­
dásában, s miután nem történhetik 
nemzeti csapás, melyben ha köz­
vetlenül nem is, de közvetve mé­
gis némi befolyás, mulasztás, ter­
heli a nemzet főbb tisztviselőit, — 
lehetetlen álláspontunkból kifolyó­
lag, hazai viszonyainkat tekintve, 
fel nem kiáltanunk : „a eapite foc­
iét piseis“. Minden bajnak forrása 
a fűtől ered. Hát nemzeti nyomo­
rúságaink okait ne onnan szár­
maztassuk ? Midőn látjuk és tapasz­
taljuk, hogy hazánk legsarkalato­
sabb jogaiból évről-évre ákloztatik 
fel egy jó nagy csomó ; midőn lát­
juk, hogy a nemzet élén álló s ma­
gukat saját fiainknak nevező egyé­
nek mindinkább igyekeznek mcg- 
rendszabály ózni a szerencsétlen csa­
pásoktól úgyis eléggé sújtott nemze­
tet : hát akkor ne legyen szabad 
ezen „saját fiainkat“ nevén nevezni ?

Nem személygyülölet, hanem 
az önfentartási ösztön, s a minden 
élőlénynél jogosult önvédelem mon­
datja folyvást velünk, hogy nem 
jól vau ez igy, hogy az ut, me­
lyen a nemzet sáfárai haladnak, 
nem a hon boldogulásának czélja, 
hanem a végelpusztulásnak örvénye 
felé vezet.

— Az országgyűlési független­
ségi párt Mocsary elnöklete alatt tartott 
értekezletén tárgyalás alá vétettek a kö­
vetkező törvénjjavaslatok : A törvények 
kihirdetéséről szóló törvényjavaslat meg 
általánosságban sem fogadtatott el. az in 
dokolásnak a házban való előadásává! 
Szederkényi Nádor bízatott meg.

A kiegészítési forgalomról szóló tja-
vaslat sem fogadtatott el s a párt néze­

teinek előadására Eötvös Károly kére­
tett fel.

Pázmándy Dénes előadta indokait a 
belügyminiszterhez intézendő s már beje­
lentett interpellácziójának a vasmegyei 
alispánnak választók névjegyzéke kiadá­
sának megtagadása miatt. Az értekezlet 
helyeslő tudomásul vette.

Széli György interpellácziót jelent 
be a közlekedési miniszterhez a Tisza és 
mellékfolyóinak szabályozása tárgyában. 
Tudomásul vétetett.

— Hírek keringenek, hogy Zsiv- 
kovicsnaak patriarchává történt megválasz­
tása nem hagyatott helyben. Zsivkovics 
báró Karlóczára utazott, hol a congresz- 
szusi tanácskozások újbóli megnyitása, il­
letve az uj patriarcha választása küszö­
bön áll.

— Gróf Kálnoky külügyminiszter 
tegnap d. e. Budán másfél óráig tartó fo­
gadtatáson volt a királynál. — Délután 
tette meg a külügyminiszter a látogatá­
sokat a magyar minisztereknél s politikai 
életünk egyéb kitűnőségeinél. Holnap a 
külügyminiszter Gödöllőn királyné által 
fogad tátik s pénteken visszautazik Bécsbe.

Az országgyűlésből.
(Uecz. 14.)

Csiky Kálmán sepsi-sz. györgyi kép 
viselő, eltelvén a szabályszerű 30 nap, 
végleg igazolt képviselőnek jelentetett ki.

Az e perezben belépő Tisza kor- 
máuyeinököt a többség élénk és hosszan­
tartó éljenzéssel fogadja.

Elnök : A t. képviselöbáznak min­
den egyes tagja mély megdöbbenéssel ér­
tesült ama nagy csapásról, mely Bécs vá­
rosát érte. Igaz ugyan, hogy sem törve 
nyeink, sem szabályaink, sem gyakorla­
tunk nem igen adnak támpontot arra, 
hogy ily esetekben a képviselöbáz érzel­
meit mi módon nyilvánítsa, de mivel az 
emberiség örök törvényeinél fogva ily sú­
lyos esapás mindenkinek keblében a rész 
vét élénk érzetét kelti föl, ucm kételke­
dem, bogy abbeli kérésem a t. ház köz- 
belyeslcsével találkozik, miszerint a t. ház 
a Becs városát ért nagy csapás alkalma 
hói részvétét fejezze ki. (Általános he­
lyeslés.) Egyúttal méltoztassék megbízni 
az elnökséget, hogy a ház most kifejezett 
érzelmeit a tullajtai országgyűlés elnök­
ségének fejezze ki. (Helyeslés.)

Tisza kormányelnök bemutatja az in- 
demuitásról, Abauj- és Tornamegyék egye­
sítéséről s némely törvényhatóság határá­
nak kiigazításáról szóló szentesitett tör- 
vényezikkeket. — Azonnal kihirdettetnek.

Wahrmann Mór bemutatja a pénz 
ügyi bizottság jelentését a fiumei II. sz. 
raktár építéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyában, — Hegedűs Sándor ugyanazon 
bizottság jelentését a jelzálogos kölcsö­
nök convertálásánál nyújtandó kedvezmé­
nyekről szóió törvényjavaslatról, — az 
osztályok mellőzésével fognak napirendre 
tűzetni,

Berzeviczy Albert bemutatja a kér 
vények 6-ik sorjegyzékét. — Két kérvény 
azonnal a közigazgatási bizottsághoz uta- 
sittatott.

Tisza kormányelnök törvényjavasla­
tot nynjt be a m. kir. csendőrségnek a 
törvényhatósági joggal biró városok terü­
letén működéséről. — A közigazgatási 
bizottsághoz utasittatik,

Az inditványkönyvben bejegyzés nem 
foglaltatott.

Az interpellátiós könyvbe be vannak 
jegyezve : Széli György a Tisza és mel­
lékfolyóinak szabályozásáról, — Krisztin- 
kovich Ede a Kábaszabályozásról, — Stei- 
nacker Ödön a ezukor , kávé-, és sörfo­
gyasztás! adóról, — s gr, Apponyi Albert

az általános vámtarifa revisiójáról. — Az 
ülés végén fogják megtenni.

Elfogadtatott azután a ház deczem- 
beri költségvetése.

Napirenden következett a német vám­
területtel való kikészítés! forgalomnak sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslat.

Baross Gábor a közgazdasági bizott­
ság előadója rövid nehány szóval ajánlja 
a javaslat elfogadását a bizottsági jelen­
tés alapján.

Eötvös Károly nem fogadja el a 
szerződést, mely első sorban főleg csak 
Ausztriát érdekli, s folyománya azon ká­
ros és veszélyes politikának, melyet a 
kormány 1878-ban az autonos vámtarifá­
val inaugurált. Ebben a politikában ö és 
elvtársai meg nem nyugodhatnak.

Gaál Jenő (világosi) helytelennek 
tartja a szerződést, mindazáltal elfogadja 
a javaslatot, ha a tételek leszállittatnak.

Kemény Gábor b. röviden válaszol 
a felhozott ellenvetésekre. A jó viszony 
miatt is, melyre szükségünk van, fenn 
kellett tartanunk a kikészítésre eljárásra 
vonatkozó eddigi módozatot. Veszélyeket, 
melyekről szó volt, nem lát a javaslatban, 
melynek elfogadtatását kéri. (Helyeslés 
jobbról).

Baross Gábor előadó Eötvös értei el­
len beszélt, s ismételve ajánlja a javaslat 
elfogadását.

A ház erre a javaslatot általános­
ságban és részleteiben effogadta.

Következett a törvények kihirdeté­
séről szóló törvényjavaslat.

A bécsi katasztrófa.
A Kingszinbáz elégésénél elveszett 

magyarokról egyik lap a következő lehe­
tőleg teljes jegyzéket állítja össze : Bu­
dapestről : Seitz Ede, Bukwitz György, 
Fodor Mihály, Láug Lipót, Szarnék lg- 
nácz, Müller Leo, egy király-utezai keres­
kedő 18 éves fia. Nyitrábúi: Hirsch Mó­
ricz jogász, s Kőim Miksa borkereskedő. 
Verbóból: Fischer Miksa orvosnövendék. 
Tatáról: Strausz Izidor kereskedelmi aka­
démiai növendék. Kaposvárról: Käufer 
Sándor és neje, Aradról: Klein Arnold. 
Zomborból: Egger József kereskedő. Győr­
ből (még nem biztos): Máyer Lajos szabó 
fia, Kauders kereskedő leánya s Pobade 
fényképész neje. Becsből: Erdey Gyula 
hírlapíró, gróf Festetics Ottó katonai nö­
vendék, Mártontfy Iván gyógyszerészse- 
ged, Szénássy Ferencz, János András 
könyvvezető, Kupak Antal metsző, Lipthay 
Fáuni cs Szigligeti Etel koristanök, Kő- 
rössy Julia szobaleány, Kovács Mátyás, 
Székely József, Burián Mari, Takács Sán­
dor. — Az elveszett Zucber házaspár egyik 
gyermeket Csukási Fülöp budapesti izr. 
tanító örökbe fogadni óhajtandó.

Eddig a központi temető közös sír­
jába 82 koporsót temettek el. A temető 
halottas kamarájában még 29 holttest van, 
melyek közül 20-nak felismerése lehetsé­
ges. A mait éjjel 3 koporssóban 22 da­
rab emberi testrészt temettek el. Az izra­
elita halotiak közül eddig 72-őt ismertek 
fel s temettek el. Az árnyékszékben ta­
lált két bulla egyikében Krapil Ferencz 
25 éves üzletvezetőt ismerték fel, a má­
siknál .Fauler Rudolf építész“ névjegyet 
találtak. Schnabelegger főhadnagyot, ki 
szintén a Riugszinházban lelte halálát teg­
nap d. ni 2 órakor katonai diszszcl el­
temették néhány tábornok jelenlétében. 
Ugyancsak tegnap temették el a 32. ez­
red egy gyalogosát.

A rendőrségi tanyán tegnap állítot­
ták ki a halottaknál s a romok közt ta­
lált s eddig kézbesithetlen holmikat. A 
szomorú gyűjtemény két szobát vesz igény­
be. Egyikben az értéktárgyak, másikban 
ruhák vannak, részben a falakra fela­
kasztva. Elveszett rokonaikat még mindig 
sokan keresik itt s a lapokban erre vo­
natkozó közlemények gyakran jelennek 
meg.



A vizsgálat folyton tart s egészen 
uj érdekes részleteket dérit fet. Egy te­
metési intézetnél szolgáló egyén, ki a men­
tésben résztvett, tudatja, hogy midőn a 
harmadik emeletre nagy küzdelemmel fel- 
batolt, rettenetes látványnak volt tanúja : 
az első s második sorban minden láto­
gató helyén volt, két sor hulla ült (?) ott 
sorban, valószínűleg hirtelen megfulladva.

Lamezan gróf főállamőgyészt, ki, tud- 
valevdleg első volt azok között, a kik a 
szerencsétlenek megmentéssre siettek, szin­
tén tanukép fogják kihallgatni s tárol 
fogja magát tartani minden hivatalos be­
avatkozástól. A sorrend, melyben a fele­
ket kihallgatni fogják, még nincsen meg­
állapítva, csak annyi bizonyos, ;hogy első 
sorban a Ring-szinház építőjét Förstert fog­
ják megidézni. Jauner igazgatót tegnap már 
kihallgatta ki. Mindama szemtanukat, vala­
mint a menekülőket, a kik a katastrófát il­
letőleg, valamelyik hírlapban közleményt 
tettek közzé, a vizsgálat során szintén ki 
fog ják hallgatni. A mulasztók ellen vádat 
csak az életbiztosság ellen elkövetett vétség 
miatt emelhetik, az osztr. büntető tvkv. 
335, §-a alapján, mely vétség hat hónap­
tól egy évig terjedhető fogsággal, ha pe­
dig különösen veszélyes körülmények fo­
rognak fenn, a 337. §. alapján három 
évig terjedhető szigorú fogsággal bünte­
tendő.

Állattenyésztésünkről.
Debreczen decz. 15.

A végéhez már-már elközeledett 1881- 
dik év minden tekintetben kedvező év 
volt hazánkra különösen városunkra; a 
szántóvetö fáradságos munkája meg lett 
fizetve, és az ezen alappálya után élő ipa­
rosok sem panaszkodhatnak igen sok rósz 
vásár miatt, mert nem csak a terméséből 
foghatott a gazda pénzt, hanem felnevelt 
vagy hizlalt állataiból is.

Városunk állattenyésztésének ked­
vező helyzetét a nagyhortobágyi puszta 
adja, ha ezen nincs az égi atyának áldása, 
szomorú időszak ez az egész városra, mert 
nem csak a gazdálkodó, kereskedő és 
mesterember érzi ennek sulyteló befolyá­
sát, hanem az uzsorások kivételével az 
egész város összes közönsége.

Ezen év utolsó hónapja haladó és 
áldásos volt pusztánkra, mert a tavasszal 
kihajtott ősi szokás szerint letelelt házi 
állatok nemcsak mindjárt bőlegelőt nyer­
tek, hanem az ott minden évben többször- 
kevesebbszer előforduló gyilkoló szeles 
hideg eső ez idén elmaradván, az állatok 
egészségét nem rontotta meg, és egész 
nyáron lévén (a mi ismét igen ritka eset) 
elegendő legelő, tehát a korosabb állatok 
felhiztak, a növendék állatok pedig kitü­
nően fejlettek, különösen a szarvasmarhák 
egészsége oly jó volt, hogy a többi évek­
hez arányitva az elhullottak száma felére 
is alig haladt fel ezen a nyáron.

A folyó év nyarán a hortobágyon le­
gelt:

Két évet meghaladott az az 
számos marha 10,715
Egy éves az az tavalyi 3614 
Idei borjú __________2245

Összesen 16,574
Ebből megdöglött:
Számos marha 55
Tavalyi marba 115
Idei borja 86

Összesen 256.
A nyár folyamán eladatott 2406 
Ló legelt:
Számos ló kihagyva a város 
ménesét 2603
Tavalyi 650
Idei csikó 625

A Vidékről.
kr „Debreezen* seját levelezőjétől. —

H.-Szoboszló, decz. 13.
m hö 11-ikén Szoboszló intelligenti- 

ája ünnepet ült. — E napon szentelé fel 
egvik köztiszteletben álló derék ügyvédje 
Hőgyes Károly újonnan épített házát a 
magyaros vendégszeretet szentélyévé. -
— Az ünnepélyes aetusra, illetőleg a ke­
délyesnek Ígérkező tánczmulatságra Deb- 
reczenből és vidékről számosán rándultuk 
ki s valóban kellemesen voltak meglepve 
az előzékeny házi gazda által a ki Szó 
boszlónak és környékének szépeit egye­
sítve termeiben ez által mintha a Hespe- 
ridák berkeit rabolta volna meg ékeitől.
— Utt láttuk a tánczosnők soraiban a 
kedves háziasszony és sógornőjén kívül: 
Balázsovics Jolánt és Margitot, Csegeli Zs. 
t. a kedves Füzeséry és Soltész nővére­
ket stb.

A k°délyes kis mulatságnak csak 
is a reggel vetett véget, a mikor a nap 
első sugarai feltüntével a földi csillagse­
reg eltűnvén, mi is kedves emlékkel tér­
tünk vissza, hogy Szoboszlót és a kedves 
szoboszlaiakat soha el ne feledjük.

H. Nánás, decz. 13.
Vasárnap e hó 11-én rendezett a 

hamvaiból föltámadt s most már rendsze­
res műkedvelő társulat egy hangverseny­
nyel összekötött előadást a helybeli ref. 
elemi és ismétlő iskolások számára alapí­
tandó könyvtár javára.

Ez alkalommal nem szólhatok az 
előadás szellemi részéről, csupán anyagi 
oldaláról kívánok a nyilvánosság előtt em­
lítést tenni, beszámolni a jövedelemről, 
hogy ezáltal le legyen róva azon köteles­
ség, melylyel e társulat maga iránt, de 
főleg a résztvevő közönséggel szemben 
tartozik.

Az előadás tiszta jövedelme 41 írt 
40; mely összeg, — tekintve a mai ne­
héz viszonyokat, — örvendetes bizonyí­
téka annak, hogy közönségünk mily ér­
deklődéssel 6 buzgalommal viseltetik a 
nemes czélok iránt; s a műkedvelő társu­
latnak pedig reményül szolgál arra nézve, 
hogy jótékony czélu működést a jövőben 
is siker koronázza !

Felül fizettek : Lux Imre ur 1 frt 
40 kr, Benkő Béla ur 80 kr. Gáli István 
ur 1 frt. Dr. Khoor Dezső 40. Csorvári 
Balázs 40 kr. Hajnal József 40 kr.

Nemes áldozatkészségükért fogadják 
a társulat nevében nyilvátitott szives kö- 
szönetemet.

Végül említést teszek azon nemes 
kebiü hölgyekről, kik az előadásban főté­
nyezőként szerepeltek: Csiba Juliska és 
Bódor Emilia k. a. ról. Fogadják ők is a 
messze kiható eszme megvalósithatása ér­
dekében tett sok fáradozásaikért és szi­
ves közre müködésökért a társulat részé­
ről jövő méltó elismerést s forró köszö­
netét !!

Vigh József
jegyző.

A fővárosból.
(Zárják b e a k a p u k a t.) Thaisz 

főkapitány, tekintettel a fölmerült számos 
betörési esetre, rendeletet bocsátott ki, 
melynek értelmében a házmesterek- ezentúl 
esti 9 órakor a kaput bezárni kötelesek. 
A vétkes házmesterek 50 írtig terjedő 
birsággal büntettetnek.

Összesen 4178
Döglött: 
Számos ló 
Tavalyi 
Idei csikó

Sertés legelt: 
Számos sertés 
Idei malacz

Megdöglött: 
Számos sertés 
Idei malacz

Összesen 175.

4607
1482

Az időjárás.
— deez. 14.

Európában : A nagy légnyomás (773 
—775) a kontinens északkeleti részéből 
kiterjed annak többi tájaira is (765— 
766). Az idő mérsékelt szelekkel, altalá 

1 ban borús, kevés csapadékkal. A hőméi'- 
I sóklet változása csekély.

Hazánkban: Többnyire északi és ke­
leti mérsékelt szelek mellett a hőmérsék­
let, valamint a légnyomás is fentebb száll­
tak. Az idő kivétellel ésszakkeleteu több­
nyire borús; alig egy pár helyen kevés 
csapadékkal (csővel). Az e hó 6-án elöre- 
jelzett idő változó jellegével s részben 
csapadédva hajlandó voltával végéhez kö­
zeledik s boruló jelleget öltve, rövid időn 
enyhébb s csapadékra általában hajlan­
dóbb lesz.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban. 
Általában borús időt várhatni, helyenkint 
csapadékokkal.

Összesen 6089

Összesen 165. 
Birka legelt 22680
Magyarjuh legelt 2527
A bárányokon kívül összes. 26207.

Dely Mátyás,

Húsárak.
44 kr. Rácz Györgynél Czegléd ut- 

cza 2599. Csapó ujez. 10 sz. alatt.
48 kr. Szentessi Istvánnál Piacz 

2 ik székben. Nagy Józsefnél Piacz 3-ik 
székben s végre az első Kóser székben a 
piaczon.

Minden többi bejelentet mészárszék- 
pedig 46 kr.

ÚJDONSÁGOK.
* Az év vége közeledvén, tiszte­

lettel kérjük bátrányben levő előfizetőin­
ket tartozásaik beküldésére, valamint az 
előfizetés megújítására.

* A debreczeni 1848/9-iki hon­
véd-egylet 1881. deez. 18. d. e. 10 
órakor, a „Zenede“ helyiségben közgytt 
lést tart, melyre a bajtársak bajtársi szí­
vességgel meghivatnak.

* A debreczeni korcsolyázó egy­
let folyó deczember hó 18 án d. e. 10 
órakor a városháza nagy tanács termében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgya: El­
nök és esetleg megüresendö tisztségek be 
töltése.

* Krecsányinénak holnap tartandó 
jutalomjátékára mint halljuk igen sokan 
készülnek a közönség köréből. Előre lát­
hatólag e jut alomjáték a legsikerültebbek 
egyike leend.

* A főiskolából. — Az alapvizs 
gálatok a jogtudományi szakban tegnap 
tartattak meg. — Az elekezió hol­
nap délután lesz. — A karácsonyi 
szünidő holnaptól kezdve jan. 2-ig tart.

* A hatóság részvétirat mellett 200 
frtot küldött a bécsi szinházégés folytán 
sújtottak javára. — Eddig még Szeged 
és Debreczen küldött segélyt a magyaror­
szági városok közül.

* Levelezőknek. Az egyetemes pos 
taegyesület tagjai által elfogadott határo­
zat következtében, 1882. évi január hó 
1-én bárminémü, akár közönséges, akár 
ajánlott levelezés, mely hiányos vagy té­
ves czime miatt ennek kiegészítése vagy 
helyesbítése végett a föladóknak vissza 
küldetik, — midőn kiegészített vagy he­
lyesbített czimmel ismét a postának visz- 
szaadatik: nem utánküldött levelezésnek, 
hanem uj küldeménynek tekintetik, s en 
nélfogva uj díjazásnak is lesz alávetve

* Oh — Hon! Az „A Hon* írja 
— „A „Pártok és Vezérek“ czim alatt a 
Révai testvéreknél megjelelent röpiratot, 
mely a szélsöbali körökben kellemetlen 
meglepetést okozott, mint a legbiztosabb 
forrásból értesülünk, Degré Alajos veterán 
írónk „volt országgyűlési képviselő“ irta. 
Degré Alajos a szélső baloldalnak volt 
hive s annál pikánsabb inczidens Mo- 
csáry Lajosnak, a szélsőbal pártelnö­
kének az „Egyetértés“ hasábjain megje­
lent nyilatkozata mely a „Pártok és Ve­
zérek“ Íróját „aljas és hazug rágalmazó­
nak“ nyilvánítja. „Ebben a dologban az 
az érdekes, hogy ez a hír már több 8 
naposnál s régen megjárta a lapokat. — 
Az „A Hon“ azonban csak most tudja!!

* Szép és érdekes gyűjteményt 
képeznek a debreczeni kereskedelmi tan­
intézet tombola-estélyének nyereménytál'- 
gyai, melyek Szepessy és Kerekes utak, 
továbbá Rótt 8. ur, Zádor Lajos ur, Beke 
László ur és Csátby Károly ur kirakatá­
ban szcmlélbetök, s melyek úgy csínra cs 
Ízlésre, mint ezélszertiségre és belévtékre 
nézve méltó figyelem tárgyait képezik. A 
tombolaestély fényes sikerét mi sem hir­
deti inkább, mint az, hogy a rendelkezés 
alatt létezett tombolajegyek, mind elkel­
tek, naponkint újabb és újabb megkere­
sések érkeznek — de addig, mig az újab­
ban megrendelt jegyek meg nem érkez­
nek, a rendezőség, legnagyobb sajnála­
tára, senkinek sem szolgálhat.

* Karácsonyi ajándékok legezif 
rább páldányal láthatók városunk összes 
kereskedéseiben. A fűszer üzletek ezukor- 
kákát, a papir- és könyvkereskedé-ek igen 
becses müveket és csinos „csese bec<é- 
ket,“ a röfös kereskedések kendőket és 
másnemű árukat kereszteltek meg „kará­
csonyi ajándék“ czimmel. Természetes, 
hogy a diszmü kereskedések szolgáltatják 
a legfőbb „felette alkalmas“ tárgyakat. Bár­
hova vonzza is közönségünket a karácso­
nyi ajándékok utáni vágy, ismételten kér­
jük őket, hogy vásároljanak maradandó 
becsű és tanulságos ajándék-tárgyakat s 
vegyék azokat helybeli kereskedőinktől, 
kik itt élik át közöttünk ez év minden 
napját jó és rossz viszonyok között s nem 
pusztán akkor és azért jönnek közzénk, 
mikor nagy bevételre számíthatnak s pén­
zünket magukkal vigyék visszakozható 
nul. —

* A színházban a „Kis herczeg“ 
operette ma egészen ty díszletekkel fog 
szinrekertFni.

* Vincze Imre kávéházában ma 
este Boka S. zenekarának közremlikv- 
dése mellett teli a estély tartatik.

* Kétezer frank jutalom. Emii. 
tettük volt, hogy Zürichben a Waiker fe­
le pénzváltóüzletet feltörték és abból tr 
tékpapirokon és sorjegyeken kívül 122.000 
frank készpénzt is elloptak. A betörök, 
mint a fővárosi rendőrséget ma értesítet­
ték, olasz munkások voltak. Harmadna­
pon a tett elkövetése után, két fiatal em­
ber egy müncheni bankárnál 7000 frank­
éi svájci bankjegyeket váltott fel fran­
cia bankjegyre. — A fiatal emberek a 
szállóbán „ Beldekeus Gusztáv és fivére 
Brüsszelből “ czim alatt voltak bejegyezve.

Másnap a vasúton Veronába jegyet vál­
tottak és elutaztak. Az eddigi nyomozás 
kiderítette, hogy Beldekeus Gusztáv nevű 
egyén Brüsszelben sohasem lakott. A bu­
dapesti rendőrség szintén megkerestetett, 
hogy a tetteseket nyomozza, minek foly­
tán a nyomozást erélyesen megindították. 
A betörők nyomára vezetőinek 2000. frank 
jutalom van kitűzve.

* Szénné égett egy kis gyer­
mek Gy.-Yáriban. A szerencsétlen 3 éves 
kis gyermek édes anyja a szomszédba 
menve, magára hagyta gyermekét s jó 
ideig távol lévén, mire hazament, a bö- 
zös szagu szobában kis gyermekét a sut­
ban találta füstölögve. Már akkor vo- 
nagló állapotban volt. A megrémült anya 
kétségbeesésben az égett fiút az udvarra 
vitte s az ott levő pocsolyába mártotta 
de midőn onnan kivette, karjai közt meg- 
balt. Miután ugyanazon kis gyermek a 
szülői gondatlanság folytán most már har­
madszor ismétlődött a szerencsétlenség 
(egyszer forró vízzel, másszor forró étel- 
lel), az anya ellen állítólag vizsgálatot 
szándékoznak indítani,

* A temesvári póatavonat gőz­
mozdonya tegnapelőtt kisiklott a szegedi 
vashídon, szerencsére azonban minden baj 
nélkül, a mozdony egy negyed óra alatt 
helyre volt állítva s a vonat tovább me­
hetett.

* Viszontlátás. A temesvári „Déim. 
Lapok“ írja: Tegnap este egy koros asz- 
szony várakozott Becsben lakó vejére és 
leányára a józsefktilvárosi pályaudvaron, 
kik a legközelebbi vonattal voltak meg- 
érkezendők. A váróteremben beszélgetni 
kezdett egy úri emberrel, ki elmondta 
neki a bécsi szerencsétlenséget. A vonat 
berobog a pályaudvarra, a vő belép a vá­
róterembe, de — neje nincs oldalán. Az 
asszony erre velötrázó sikoltással összero­
gyott. Később magához tért, s veje kö- 
nyek közt beszélé el, hogy neje a szin- 
házégésnél odaveszett.

* Egy jómenetelii és teljesen be­
rendezett vegyes üzlet, felszerelvé­
nyekkel együtt jutányos feltételek mellett 
azonnal eladó. Értekezhetni nagymester- 
utcza 1333. sz. a.

A medve bőre.

A Bélabánya felett elterülő hegyvi­
dék rengetegjeiben sok medve jár, snagy 
kárt tesz a szelidebb vadban, sőt e na­
pokban le is vágott egy tehenet, melyet 
tnlajdonosától, Pandrácsek Jánostól a zsi­
dó már elalkudott, s melynek az árát is 
kifizette. így a kár a zsidóra hárult vol­
na, ha alkukor ki nem lett volna kötve 
az, hogy a földműves a marhát köteles 
vevő istálójába kölni.

A zeidó tehát visszakövetelte pénzét, 
p írrel fenyegetődzött, mire Pandrácsek 
kikergette lakásaiul. A zsidó elment de 
mentében visszakiáltotta:

„ Szomszéd k ám, vagy a tinót, vagy 
a pénzt, vagy a medve bőrét, mert kü­
lönben baj lesz. “

Emberünk vissza kiáltotta :
„Meglesz.“ —
Meglett. Estére kelvén ugyanis, em­

berünk íölkerekedett, vállára vette bal­
táját s azzal bemélyedí a rengetegbe! Friss 
hó levéti, Pandrácsek hamar nyomot ló­
gott, s egy sűrűben beisérte a medvét. 
Bátran neki rontott, de a raaczkó sem volt 
rest és szives öleléssel egy fához kapta 
a fóldészt. E szabadon való haltás kézé- 
e apkodni kezdte bundás urat, amit ez 
azzal viszonzott, hogy ö meg az ember 
balkarját kapta fogai közé; de egyik 
agyar fogja, s az ezzel szemben levő túl* 
só korona fog egy régibb lövés folytán 
kilevén törve, nem tudta elharapui a 
kart. —

Ez észbontó küzdelemnek a maezkó 
megesuszaiulása vetett véget. Mig ugya­
nis a medve egyensúlyt vetve négy láb 
rs ezuppaut, emberünk ketté basitá kopo 
nyájat, azon melegében le rs fejtette a 
bőrét, le vágta a négy talpát, aztán „r® 
bene geszta,“ viradatra a zsidóhoz vitte,#
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Halálos ijedelemben.
— Utl kaland. —

Egy ízben Calábriában utaztam. Go­
nosz emberek laknak ottan, a kik talán 
senkit sem szeretnek, de leginkább hara­
gasznak a franeziákra. Hogy miért ? azt 
hosszas volna elmondani, elég az hozzá, 
begy minket halálosan gyűlölnek és hogy 
nagyon rosszul jár, a ki kezeik közé jut.

Utitársam busz éves tiatal ember 
volt. Ezekben a hegyekben az utak va­
lódi meredvények, lovaink csak nagy baj­
jal bírtak haladni; utitársam, a ki elöl 
lovagolt ösvényt fedezett fel, a mely va­
lamivel járhatóbbnak és rövidebbnek tet­
szett. Eltévedtünk.

t-n voltam a hibás. Mért bíztam ma­
gamat busz éves tiatal emberre. Kerestük 
az utat az erdőségben, de minél tovább 
kerestük, annál inkább eltévedtünk és 
már sötöt éj volt, a midőn egy fekete 
házhoz értünk.

A ház gyanúsnak látszott, de azért 
beléptünk. Mit is tehettünk egyebet ? A 
házban szénégető családot találtunk, asz­
talnál ülve. Minket is azonnal meghívtak.

Fiatal utitársam nem kérette magát: 
csakhamar ott ültünk, és ettünk ittunk, ő 
legalább; mert én vizsgálgattam a helyi­
séget és házigazdáink arczát. Házigazdá­
ink csakugyan úgy néztek ki, mint a szén­
égetők ; de a ház inkább fegyvertárhoz 
hasonlított: csupa puska, pisztoly, kard, 
kés, tőr. Nem tetszett nekem a dolog és 
észrevettem, hogy én sem tetszem.

Utitársam ellenben egészen otthonosnak 
érezte magát; nevetgélt, csevegett velők, 
sőt elég meggondolatlan volt, — a mit 

*• egybbiránt előre láthattam volna, (de hátha 
megvolt irva ! . . .) — hogy elmondta, 
honnan jövünk, hová megyünk, kik va- 

, - gyünk. Francziák, képzeljék csak! Lcg- 
-lelmesebb ellenségeink között, egyedül, 
eltévedve, távol minden emberei segélytől ! 
Azután, hogy semmi se hiányozzék abból, 
a mi terhűnkre lehet, fitogtatta gazdag­
ságunkat, azért a mit elköltünk és a ka­

lauzolásért mindent ígért, á mit kívánni 
fognak. Végre úti bőröndjéről beszélt, 
kérte, hogy lováról vegyék le és tegyék 
ágyához, nem akar — úgymond — más 
párnát,

Áh ! fiatalság, fiatalság ! milyen saj 
nálatraméltó a te korod ! hegy a korona 
gyémántjain visszük magunkkal; pedig a 
mi miatt bőröndje oly nagy gondot oko­
zott neki, az egy csomó levél volt, a me­
lyet kedvesétől kapott.

Vacsora után egyedül maradtunk. 
Házi gazdáink lenn aludtak, számunkra a 
felső szobát jelölték ki, ahol vacsoráltunk, 
Hét vagy nyolez lábnyi magasságban füg­
gő ágy, a hova lábtón kellett felmászni, 
volt fekhelyünk; olyan kis fészek a ge- 
rendázat alatt, a mely meg volt rakva 
az egész évre való élelmi szerekkel. Uti- 
társam egyedül mászott föl és csakhamar 
elaludt, fejét a drága bőröndre hajtva. Én 
el voltam határozva, hogy ébreu maradok, 
tüzet raktam és melléje ültem.

Az éj már majdnem egészen elmúlt 
és kezdtem megnyugodni, a midőn hirte­
len beszédet hallok odalenn ; házi gazdánk 
vitatkozott feleségével. Fülemet a tűzhely­
hez tartva, — a mely összeköttetésben 
állt e földszinti tüzhelylyel, tisztán hal­
lottam a mint a férfi igy szót; Nos tehát, 
mind a kettőt leöljem ? A nő pedig azt 
felelte rá: „Igen!" Azután többé semmit 
sem hallottam.

Mit mondjak? Cseudeseu maradtam, 
alig merve lélegzetet venni; testem hideg 
volt, mint a márvány : a ki engem látott 
volna nem tudta volna, élek-e vagy meg­
haltam. Istenem ! ha arra gondolok ! . . . 
Mi ketten majdnem minden fegyver nél­
kül, tizenkét vagy tizenöt fölfegyverzett 
ember ellen ! És társaim mint a bunda al­
szik a fáradságtól! Felkelni, zajt ütni, 
nem mertem, egyedül menekülni nem bír­
tam ; az ablak nem volt ugyan magas, de 
alant két óriási kuvasz üvöltött, mint a 
farkasok . . . Negyed órai kínos várako­
zás után lépteket hallok a lépcsőn és az 
ajtó nyílásán keresztül jönni látom az 
apát; egyik kezében lámpát a másikban 
nagy kést tartva. Neje utána jött, én az 
ajtó mögé húzódtam. Az ajtó előtt a férfi 
oda adta a lámpát nejének és mezítláb lé­
pett be a szobába, miközben a nő oda- 
sugta neki: Csöndesen, csak csöndesen."

A férti felmászik a lábtón, fogai 
közé fogva a kést; a mint az ágy magas­
ságáig ért, a hol az a szegény fiatal em­
ber puszta nyakkal feküdt, az egyik ke­
zével megragadta kését, a másikkal pe­
dig . . .

Nos a másikkal megragadott egy so­
dort, a mely a gerendán lógott, levágott

belőle egy darabot és Csendesen vissza­
ment a mint jött. Az ajtó becsukódik, a 
lámpavilág távozik és én magam maradok 
gondolatommal.

A mint hajnalodon, az egész család 
nagy zajjal teljött, hogy minket felkőit- 
sön, a mint meghagytak. Felhozzák a reg- 
golit, a mely — mondhatom — nagyon jó 
volt. Az ételek között két kappau is volt, 
a melyek közül — úgymond a háziasz- 
szony — az egyiket meg kell ennünk a 
másikat magunkkal kell vinnünk.

A mint a kappanokat megpillantot­
tam, eszembe jutottaké rettenetes szavak : 
"Mind a kettőt leöljem ?" Nem kellett 
hozzá nagy lángész, hogy kitaláljam, mire 
vonatkoznak.

Színház.
(T. L.) Kedden, nov. 13 ikán Sz. 

Némethné — Dümjén Mari jutalomjátékául 
adott: A strike, népsz. 3 felv. Irta Szig­
ligeti és Balázs Sándor.

Sz. Némethnét(Szikráné) a szép számú 
közönség megjelenésekor élénken megtap­
solta s két gyönyörű koszorúval lepte meg. 
A jutalmazott igen jó szerepet bir Szikrá- 
nó szerepében különösen azon nyílt jele­
netben aratott zajos tapsot megnyerőén 
kedves játéka által, midőn Gyulának 
(Abonyi) házassági ajánlatot tesz. Ez es­
tén Sz. Némethné egy pár igen jó uj nép­
dalt matatott be, melyeket a közönség 
meg is njráztatott.

Eöry (István bácsi) nagy és fárasztó 
szerepében sok tapsot Kapott élethti ábrá­
zolásáért.

Foltényi (Somvári) feltűnően kevés 
figyelmet íorditott szerepére, mig ellenben 
Foltényiné (Eszter) még épen gondos ala­
kítása által tűnt ki.

Sikeresen működtek még közre Kiss- 
né, Somló az Németh (Lajos), és utóbbi 
úgy maszk mint játék tekintetében ere­
detisége által vonta magára a figyelmet.

Közép száma közönség.
Szerdán, decz. 14 ikén adatott: A 

házasítok, vígjáték 3 felv. Irta Bérezik 
Árpád.

Ha Bérezik eredeti vigjátéka a mai­
hoz hasonló összevágó előadásban került 
volna a múltban színre, bizonyára nagyobb 
számú közönséget vonz a mainál.

A szereplők egyenkint és összesen 
mindnyájan figyelemre méltó alakítást pro­
dukáltak, s az előadás ismét mintaszerű­
nek nevezhető, miben az oroszlánrész a 
két főszereplőt Krecsányinét (Dr. Kostáné) 
és Németet (Dr. Kosta) illeti.

Debreczeni terménypiacz.
— decz. 13.

Egy hectoliter búza . . 
r „ kétszeres
» „ rozs. .
» „ árpa. .
* „ zab . .
» „ tengeri
• n köles .
n „ köleskása

1 zsák burgonya 50 klgr. 
szalonna 54, 55, 56 frt,
54, 55, 56, frt.

8.30—8 54 kr. 
6.66—7.32 „ 
4.56—5.20 „ 
2.94—3.58 „ 
2.44-2.94 „ 
3.10-3.74 „ 
5.46—6.10 „

10.16 „ 
1.40, 100 kiló 

— 100 kiló háj

DEBRECZENI !g|! színház.

Péntek, deezember 16 án

adatik :

Valjunk el!
Vígjáték, 3 felv. 

Kezd. 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetmény.
A savóskuti erdőrészen a kö­

vetkező télen vágatandó varga fa 
cserkérgének eladása felett foly hó 
18-án az az vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a városházánál levő tanács­
noki teremben árverés fogván tar­
tatni, az árvcrelni szándékozók — 
de különösen a helybeli timártár- 
sulat tagjii — 50 frt bánat pénzzel 
ellátva, illően meghivatuak.

Debreczen, 1881 deezember 
14-éu.

Laky Lajos
tanácsnok.

Iádig feiül- 

Maager W.
szabadalmazott

múlhatatlan, 
csász. kir.

valódi tisztított

CSÜKAMÁJ OLAJ.
MAAGER VILMOS tanártól Becsben-

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jó­
váhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek 
különösen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és 
hatályossága által elismert szer, a leghathatóeabb gydgy- 
erővel bir mell- és tüdőbajok, görvény-, gömör-, fekély, 
bőrkiütések, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. 
Egy palaczk ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gyá­
riraktáromban Béosben Heumarkt, 3**) valamint minden 
gyógyszertár éa nagyobb vegyes-kereskedésben.

Debreczenben kapható : Mihalovit* latéin, Dr. Roth- 
schnek V. Emil, Örvényi Ottó, Göltl Nándor, Vecsey 
Viktor gyógyszerész uraknál és Riekl József kereskedé­

sében. Nagyváradon ; Nyiri György, Raesek Ferenez gyógyszerész és 
Kurländer & Ulman, Jánki A. kereskedő uraknál. Nagy-Károly ban: 
Flileky P. Nagy-Szalontán : Köbling József gyógyszerész urnái. H.SZO- 
boszlón : Troosányi J. gyógysz. Nyíregyházán: Korányi E., Szepkó 
Alfréd, Ledrer Ignáez gyógyaz. Szatmár : Dr. Lengyel M. Szolnok : 
Horanssky István gyógysz., Lengyel A. kereak. Zilah: Weisz Sámuel 
gyógyezerésx uraknál.

#) Ovae! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönsé­
géé tisztátalan májhalzsirt, háromszögű üvegekben, Maager valódi tisz­
tított Dorseh-esukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily leszedéseket és meg- 
eealáeokat kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket 
valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragasz és haszná­
lati utasításon a „Maager“ név található.

** Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a sehaff- 
hsuseni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki 
ezég Hall és Ruekel Sozodont-gyár“ főraktára éa a „Leguminoie“- 

gyártól Hartstein és társánál Selmeezen.
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Bundák és karmantyúk.

Őszi és téli idényre dúsan felszerelt női divat raktá­
rát ajánlja

Thalviser Alajos
DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-UTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöl­
tők elkészíttetését, a legújabb divat sserint, iéen jutányos 
árban. —

%SsieeMfc

bármily uagymeuuyiségbee, 5 írttól felfelé, 8 óra alatt ké­
szíttetnek el; e munkák vezetésére oly szakférfiú felett ren­
delkezem. a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőke­
lőbb hasouuemii üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.

Bérmsntesen küldetik 1$
gyári árakon báli és estélyek- 
r e való női legyező 1 írttól kezdve 
darabjáért. Legfinomabb férfi és 
női glacé báli keztyü V* 
és 7* tuczatonkint 80 krtól fölfelé. 
Megrendelhető egyenesen

Geiringer és Kust-nál
VI. Nelkeoga<se 4. Bécsben.

(434.)

Eladó ház.
Hajdú Böszörményben egy 4 

szobából, bolt s kamarából álló, s a 
főutezán a piaez közelében lévő ház, 
eladó vagy bérbeadandó.

Értekezhetni eziránt a tulajdo­
nos Oláh Jakabnéval H.-Nánáson.

(449.)
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^Főttilat éa központi iroda : IV. váczi-utcza, „Peking városához.

. . . „ Fiókok: V|| ker kiráiy-u. 17. sz.
IV-dik kérőiét, kigyó-ter,

„A theanövényhez.
„Moszkva városához."

DIETRICH és GÖTTSCHLIG
— vsz Ä& sssft r-

|f" China! Teát
(legújabb 1881 82-iki termés.)

Különösen:
Gongó legfinomabb ... . -
Seuehong „ ,t •; •
Orosz családi thea; - 
Tekete orosz karaván then. . •
Fekete karaván virágé» thea 
Peece virágos thea legfinomabb 
Orosz karaván virágos thea 
Udvari thea-vegyiték . . ,
Victoria thea-vegyiték . .
Király thea-vegyiték ...
Moszkvai thea-vegyiték . .
Császár thea-vegyiték . .
Ugyanez“ nt^ajták°usomago"kban és díszes ehiuai szelenczékben is kaphatók

Cram alle a-IRia.xxi
legfinomabb fajok, közvetlenül importálva 

1. sz, nagy üveg barna [fel pint]

fél kilója
frttól frtig
2. — 3—
3. - 5.—
3. — 4.— 
6.— 12.—

5. — fi.—
4. - 6.-
6.50 12.—

12.----- .—
8.------ .—
6. ------ —
5. ------- .—

1.
1.
2.
2.
2.
3.
3.
3.
4.
5.

közép
kis
nagy
közép
kis
nagy
közép
kis
nagy
nagy

(

1 meszely ....
„ fél meszely . . •
„ fél pint ....
„ 1 meszely . . . ,
B fel meszely ....
„ fél pint ................................
„ 1 meszely ................................
„ fél meszely ...... -
„ 1 pint .......
„ 1 pint . . I • • •
CBraiziliai-IEB'Vim.

biróilag deponált védj egygyel.

2 frt 20 kr. 
1 frt 10 kr.

— frt 56 kr. 
1 frt 50 kr.

— trt 75 kr.
— frt 40 kr. 

1 frt 20 kr.
— frt 60 kr.
— frt 30 kr. 

1 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

M
3

CL®-
X"30»X-
3CD
e_
®.
05
61-T_
mm3

to­
ol

1 frt — kr. 
— frt 53 kr.1 nacy butélia tivogestől J pint . .

1 kis „ „ fél pint . .
MinvennemU külföldi likőrök, pezsgők, sherry, franczia borok, csokoládé, angol thea 

sütemény minden alakú és nsgyságn tkeás-edéuyek. , --t ,
ggT~ a’legcsekélyebb próbamegrendelósek is pontosan teljcsitUtnek. Kereskedőknek meg­

felelő engedmény.

iFR'ANCZL

.£ re b e 11 
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Ezen általánosan ismert. Lee Vilmos álfal föl­
talált gyógyszer, a legjobb eredménynyel használható, 
minden külső vagy belső gynladás, fej-, fül- és 
fogfájás ellen, megsebesülések vagynyitott sebek, 
égési sebek, rákgyuladás, bénulás és szem- 
gynladás ellen, fogtisztitás, bedörzsölésre s a t.

Ezen sós-borszesz, földrészünk és Anglia legna­
gyobb tekintélyei által, mint biztosan és jól ható 
gyógyszer kineveztetik és valódisága következtében 
legnagyobb joggal, mint sikeres gyógyszer — mely 
fölött. 16 év lefolyása óta. számtalan köszönő levéllel 
bírunk — mindenkinek ajánlható.

Gyakran előkerülő utánzások kikerülése végett, 
a t ez. közönséget, biróilag letételezett üvegszalagunk 
és védjegyünkre figyelmeztetjük.

Egy nagy üvegnek ára 60 kr.
Ismételadók jelentékeny kedvezménynek örvendnek. 

Zlaszxiálati \xtasltá= minden vuvegyh-ez ingyen naeliélneltetilc 

Bizományi raktárak átengedtetnek és hírlapban közöltéinek.

Dietrich és Gottschlig;,
osztr. csász. és magy. kir. udvari szállítók.

F a Y H á s o l
gyomorsav,

aranyér.
székrekedés,

máj- és epabajok.

tisztátalan vér,
agy- és mell-

yértolnlásoí ellen.

Egészen ártalmatlan,
Jobb és olcsóbb

mint bármely
keserüviz.
Gyengén oldó hatású.

MinMora beteg 
tenálMja-

Orvosi vény után ké­
szítve.

A foalkatrésze:
echweiczi gyógyhatású 

növények kivonata.

A használati utasítás az 
alább jelzett gyógy­
szertárakban ingyen 

kapható, mely számos 
szakkör véleményéi tar­
talmazza s a labdacsok 
hatásáról s azok ártal­
matlanságaiéi tanúbi­
zonyságot tesznek.

Vételkor Brandt Richard gyógyszerész sebweiezi labdacsai kéren- 
dők, melyek bádog szelenezékben adatnak, és pedig 50 szem 70 kr, és 
kisebb próbadoboz 15 szemme, 25 kr. o. ért. Minden valódi schweiczi 
labdacs-dobozon a fennt jelzett ragjegy létezik : fehér schweiczi kereszt 
vörös mezőben a készítő névaláírásával, Brandt Richard gyógysz. svájezi 
labdacsai. t

Kapható Debreczenben : Dr. Roihschnek V. Emil és Vecsey Viktor 
urak gyégyazertárában.

(359.)

KARÁCSONYI AJMDlHOE.
ÖZY- VERES LÁSZLÓ NÉ

arany és ékszerész üzletét

újonnan ber.nd«,e ájínlja a «. ki>zOua% ben...

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmaga- 
sabb kitüntetést nyert ékszereimet becses figyelműkbe ajánlom^

Van sserencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nalam minden 
névnapi és mennyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb válasz­
tékban és a legjutányoaabb árban kaphatók, és minden darab, mely ná­
lam vásárolt.:” a hivatalos próbával van ellátva, melyről jótállási ve-

" Az itt elő nem sorolható tárgyak nalam a legjutányoaabb arban 
megszerezhetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítását és 
javítását elvállalom és a lego c óbb árért elkészítem. Vidéki megrendelé­
sek 24 óra alatt elküldetnek ; ócska aranyat ezüstöt s draga köveket be­
cserélek, vagy készpénzen megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség 
becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megren­
delt tárgyakra. E vállalok bárminemű javítást és újonnan készítését a leg­
pontosabban éa a ltgjulányosabb áron.

Tisztelettel özv. Veres Ulászló né, 
arany és ékszerész tulajdonosa. 

Üzlethelyiség főplacz Szikszai József háza alatt. 'W

kai
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Hogy ezen hirdetmény nem holmi szédelgésen alapul, az általam 
gebbi n kiszolgáltatott áruk hasznavehetüségfe s kitűnő voltát igazoló aebt

Halljátok és csodáljátok!
Egy biittania-ezüstgyár csődtömegéből átvett áruraktára becsarnál is sok- 

alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 krnak előleges beküldése vagy után­
vétel mellett is bárki igen alkalmas 52 dból álló teljes brittania-ezüst-teritékd 
szerezhet (mely ezelőtt 40 frtnál többe került.) Az evőeszközök fehérségéért 25 
évi felelősséget vállalok.

6 db angol aczélnyelü asztali kés,
6 db legfinomabb briitania-ezüst villa,
6 db massiv brtt. ezüst kávéskanál,

12 db lngfinomabb britt. ezüst kávéskanál,
1 db nehéz britt. ezüst tejszodő kanai,
1 db nehéz britt, ezü.st levesszedő kanál,
2 db csinos asztali gyertyatartó,
6 db szép, massiv tojás talcza,
3 db legfinomabb, díszes c/ukortálcza,
1 db finom tliea zzürő,
1 db kittinő ezukor- vagy borstartó,
5 db tojáshoz való britt. ezüst kanál, a

már ré-
_ _____ _ igazoló néhány euer

köszönő levél°és utánrendelésből alább néhányat közzé teszek s a nyztránosS> 
előtt kinyilatkoztatom s kötelezem magamat, hogy az esetben, ha az általam k ^ 
dött áruk nem tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavallalom. Minden 
más ezég által hirdetett hasonló terítékek értéktelen utánzatok. A ki lehat jo es 
olcsó arukhvz akar jutni, zz az egyedül megrendelési forráshoz foiduljun:
NELKEN L. britt. ezüst gyári főraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.

Tekintetes ur! Körülbelül 14 hónap előtt hozattam öntől egy ga.nitur brit- 
tánia ezüst-árut, a melylyel teljesen megvagyok elégedve; kérek tehát egy újabb 
küldeményt részemre eljuttatni.

Kis Selken (Erdélyben). Tisztelettel
Fermengel Simon, 

ev. lelkész.
T. Nelken ur! Az Ön pompás briitaniaezüst szállítmányát megkaptam ét 

tökéletesen meg voltam vele elégedve. Teljes joggal hirdetheti ön, hogy ez nem 
szédeltrési alapon nvugs/ik. Szíveskedjék ismét alább következő czikkeket küldeni.

LANZ HENRIK, lamruhi lovag, 
cs. kir. udv. tanácsos a legt, itélőszéknél Gríz-

Ezeken kívül utánrerdelések érkeztek Sttibingből: Pálfty Daun Vilmosgruf- 
tól ; Kolthából: Puck Károlytól ; Braunéból : Hainzel Adolf polgári iskolai taní­
tótól : Ho.-tomiclól í Diehl es. kir. pusti.me.-teriól ; Buchtrsbul (Cat borai ágban) 
So del may er cs. kir. csendőrtől; Seladorf lói : Kolcztr Fertiicztol sib. ttb. “

Brittániu-ezüst terítékeimhez való ti-zti;ópor 15 kros nagy dobozokban n®**“1 
kapható. Terítékeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendelé­
sei! igen czélazerüek.
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egyedül jónak bizonyult essenczia, meiy 
a gyöngült fér fi erőt tejesen 
visszaállítja. Ártalmatlanságért jót állun , 
az eredmény kim aradba lan.

Egy üvegnek, Dr. Cadelleröp- 
i írével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen ónyv 
hminden más tanácsot és segélyt, gjöngu t 
férfierőnél, némi betegségeknél, onánta- 
nál, megömlé-ieknél feleslegessé tesz. A a* 
gának a füzetnek ára 50 kr.

- Főraktár Bécsijén:
Apotheke zum heiligen Leopold.
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PriptU! duBrtvei.
SAWLEV rt HENRY, egyedalt gyár-okok, PARIS,
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Debreeten, 1881. Nyomatott Tiezai D, ördkösei könyvnyomdájában, Piaca, Veoaey-ház.


